创新练习－浮力（二）
一、选择题：                           
１、下面关于浮力的说法正确的是（   ）
Ａ．浮力的大小跟物体在液体中的深度有关，物体浸得越深受到的浮力越大

Ｂ．浮力的大小跟物重有关，物体越重，受到的浮力越大  Ｃ．浮力的大小跟物体的体积有关，物体体积越大，受到的浮力越大

Ｄ．浮力的大小跟物体排开液体的重力有关，物体排开的液体越重，受到的浮力越大

２、实心的木球和铁球，没入水中放手后铁球下沉，木球上浮，是由于（   ）
Ａ．铁球比木球重　　Ｂ．铁球受到的重力比浮力大，木球受到的重力比浮力小
Ｃ．木球受到的浮力比铁球受到的浮力大      Ｄ．铁球的体积比木球的体积小
3、漂浮在液面上的物体，它受到的力是（    ）
Ａ．浮力　Ｂ．重力和浮力　Ｃ．浮力和液体的压力Ｄ．重力、浮力和液体的压力

4、潜水艇潜入水下越深，受到的压强和浮力将（    ）
Ａ．压强越大，浮力则不变    Ｂ．压强越大，浮力越大   Ｃ．压强和浮力都不变　　　　Ｄ．压强越大，浮力越小

５、把同一密度计分别放入水、煤油、盐水中，静止时，密度计浸入液体中的体积是（  ）
Ａ．在水中最大　Ｂ．在煤油中最大　Ｃ．在盐水中最大　Ｄ．一样大

[image: image1.wmf]乙

r

６、将一木块分别放入Ａ、Ｂ两种液体中，静止后木块的情况如图所示，则两种液体的密度及木块所受的浮力关系正确的是（   ）
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Ａ．　＞　　，ＦＡ＞ＦＢ　     Ｂ．　＞　　，ＦＡ＝ＦＢ
Ｃ．　＜　　，ＦＡ＝ＦＢ　    Ｄ．　＜　　，ＦＡ＜ＦＢ

７、一物体质量为0.5千克，体积为500厘米３，如果把它投入水中，则物体最后将（     ）
Ａ．漂浮在水面上 　Ｂ．悬浮在水中   Ｃ．沉入水底　　Ｄ．以上情况都有可能

８、在水面上浮有一密度为0.5×10３千克／米３的物体，则该物体在水面下的体积是水面上体积的（     ）
　　Ａ．１倍　　　　Ｂ．２倍　　　　Ｃ．0.5倍　　　　Ｄ．４倍

９、甲、乙两物体密度之比为3 : 5，质量之比为3 : 4，当它们全部浸没在煤油中时，则它们受到的浮力之比F甲 : F乙为 （    ）
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　　Ａ．3 : 5     Ｂ．4 : 3      Ｃ．4 : 5       Ｄ．5 : 4
10、某物体漂浮在水面上时，露出水面的体积为其总体积的1/5。则该物体的密度为（   ）
Ａ．0.2×10３千克／米３Ｂ．1×10３千克／米３Ｃ．0.8×10３千克／米３Ｄ．1.25×10３千克／米３
2、 填空题：

11、一物体挂在弹簧秤下，在空气中的读数为15牛，将它浸没在水中时，读数为10牛，则它在水中受到的浮力为　　　　牛。
12、重9800牛的轮船漂浮在水面上，则它受到的浮力为　　　　牛，该浮力的施力物体是　　　　　，受力物体是　　　　　．
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13、如图，Ａ、Ｂ、Ｃ三个体积相同的实心球，在某种液体中处于静止状态，其中受浮力最小的球是　　　　，密度最大的是　　　　，　　　　球的密度与液体的密度相等。
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14、物重为0.5牛的密度计放入甲、乙、丙三种不同的液体中（如图所示），密度计所受浮力的大小关系是，Ｆ甲　Ｆ乙　Ｆ丙；

三种液体密度的关系是　　　　　　　　（选填“＜”、“＝”或“＞”）。
15、两个体积相同的实心铜球和铝球分别放入水中，则它们所受的浮力Ｆ铜球　　Ｆ铝球（选填“＜”、“＝”或“＞”）。
16、体积为1×10５米３的充氦气的飞艇在空气中受到的浮力是　　　　　　　牛，若它自身重为6×10５牛，则还能载　　　　　　　牛的物体．（g取10牛／千克）

17、体积为１米３的立方木块，浮在水面上时有3/5的体积露出水面，木块受到的浮力是　　　　　　牛，水对木块向上的压力是　　　牛，若要将木块全部浸没在水中需施加　　　　牛的力。

18、如图所示，三个质量相同的物体Ａ、Ｂ、Ｃ放在水中保持静止状态，则它们所受浮力的大小ＦＡ　　ＦＢ　　ＦＣ ，
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它们排开水的体积Ｖ排Ａ　　Ｖ排Ｂ　　Ｖ排Ｃ  （填“＞” 、[image: image7.wmf]A

r

“＝”或“＜”）。
19、如图，把三个完全相同的铜球分别放在煤油、水和水银中，
受浮力最大的是在　　中的铜球，受浮力最小的是在　　中的铜球。
20、一装满水的玻璃杯，它们的总重为10牛，现将一石蜡块轻放到
水中，则石蜡块静止后将　　　（漂浮、悬浮或下沉），如果从杯中溢出
的水重0.98牛，则该石蜡块受到的浮力为　　　牛，它浸入水中的体积为　 　米３，此时玻璃杯、水和石蜡块的总重为　　　牛。
三、计算题：
21、有一铜块的体积为1000厘米３，试计算：①当该铜块全部浸入水中时受到的浮力有多大？  ②若将该铜块一半浸入酒精中，则它受到的浮力又是多大？

22、一个质量为２千克的物体漂浮在某种液面上。已知它在液面以下部分的体积是2000厘米３．求：①这个物体所受浮力为多大？②该液体的密度为多大？

23、一体积为2.7米３的空心铝球，将其浸没在水中时，恰好悬浮在水中，试求：①铝球受到的浮力；②铝球的质量；③空心部分的体积。（g取10牛／千克）
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